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Ata da Sessão Extraordinária da 17ª (Décima Sétima) Legislatura da Câmara 

Municipal de Upanema, realizada aos 04 dias de Abril de 2023 (dois mil e 

vinte e quatro), às 14:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio Freire. 

Presidindo os trabalhos da Sessão, o Vice-Presidente Ver. Gineton Costa 

convidou 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 

CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Gineton da Costa e Silva – 

MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Marinaldo 

Bezerra de Albuquerque – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER 

DA SESSÃO: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL.  AUSÊNCIA 

REGISTRADA E JUSTIFICADA: Ibamar Costa e Silva – PL; Franklim Moura 

Santos – PL. A seguir, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 

007/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o 

Executivo Municipal a conceder reajuste na remuneração dos agentes 

comunitários de saúde e dos agentes de combate às endemias contratados 

temporariamente, e dá outras providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. PARECER VERBAL COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Higor Tallison destacou que os 

agentes já somam três anos de atraso desse reajuste, onde o prazo se encerra 

agora, diante do ano eleitoral e que os vereadores estão cumprindo com o seu 

papel. Destacou que os vereadores ausentes justificaram que são favoráveis e 

a ausência é devida à sessão ser de última hora. O Ver. Inavan Santos destacou 

a importância dos agentes de saúde, diante do seu relevante trabalho junto às 

famílias de Upanema, antecipando seu voto favorável ao projeto. Lamentou a 

demora por parte do executivo em enviar esse projeto e que os servidores já 

deveriam estar usufruindo desse reajuste. Disse que esta Casa é favorável e 

entende o bem que a categoria faz à sociedade. Ressaltou que os colegas 

ausentes também seriam favoráveis. Disse que o executivo segurou o projeto 

até o limite, mas esta Casa tem vereadores com compromisso com o município. 

O Ver. Edson Bezerra destacou o compromisso que a Casa tem com as 

categorias e reconhece os serviços que os profissionais tem no município. 

Salientou que os servidores contratados também passarão a receber esse 

reajuste e entende o relevante trabalho, onde mereciam mais, mas que fica feliz 

com esse reajuste, reafirmando seu compromisso com os servidores de 

Upanema. Destacou que os colegas ausentes já estavam cumprindo agenda 

fora, diante da sessão não ter sido avisada com antecedência, mas que todos 

se posicionaram favoravelmente ao mesmo. Aberta a Votação ao Projeto de Lei 

n.º 007/2023: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 008/2024 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o Executivo 

Municipal a repassar incentivo financeiro adicional aos agentes comunitários de 

saúde (ACS), e dá outras providências. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. PARECER VERBAL COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Presidente solicitou deliberação do 
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Plenário para membros da categoria participarem da discussão: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Assumiu a palavra a representante dos Agentes de Saúde 

Samaria Benevides que cumprimentou todos e agradeceu por todas as vezes 

que a categoria foi muito bem recebida nesta Casa, bem como para apreciar 

esse projeto, embora o mesmo tenha chegado apenas hoje. Destacou que o 

recurso de incentivo é desde 2015, mas que apenas agora a categoria de 

Upanema irá receber. Justificou a ausência de demais membros da categoria, 

pois a maioria reside na zona rural, mas que estão acompanhando através da 

transmissão. Destacou que o incentivo não irá acarretar em despesas, tendo em 

vista que o município recebe o recurso. Pediu apoio dos vereadores quando 

chegar a discussão de outras pautas da categoria. O Ver. Inavan Santos 

destacou a importância dos agentes de saúde e endemias, tanto efetivos quanto 

contratados. Disse que é totalmente favorável ao incentivo e desejou que esses 

profissionais possam continuar exercendo seu trabalho da melhor forma. O Ver. 

Higor Tallison adiantou seu voto favorável, diante da importância dessa matéria. 

Fez menção à decisão judicial do Tribunal de Mato Grosso que endossa a 

legalidade desse incentivo. O Ver. Edson Bezerra destacou a importância do 

trabalho dos agentes de saúde que tem profissionais há mais de 30 anos 

trabalhando junto das famílias do município. Citou o trabalho dessa categoria 

durante a pandemia, pois seguiram trabalhando e ajudando as pessoas. Disse 

que esse trabalho ajuda a salvar vidas, bem como melhora o desempenho da 

saúde do município, manifestando sua felicidade de fazer parte da legislatura 

que está aprovando esse incentivo. O Ver. Marinaldo Bezerra parabenizou a 

categoria, diante da luta existente há cerca de dez anos. Destacou que esse 

assunto foi pauta em várias sessões, diante da procura da categoria em busca 

desse direito. Disse que é importante reconhecer o trabalho desses profissionais, 

sendo mais do que justo esta Casa estar reunida para tal, onde os vereadores 

tinham seus compromissos, mas que conseguiram fazer a sessão. O Ver. 

Weskley Soares parabenizou as categorias, afirmando que são merecedores 

desse reajuste. Destacou que fez de tudo para estar presente nesta Sessão, 

diante da importância desses profissionais no exercício do seu trabalho junto à 

população. Parabenizou todos os vereadores. Projeto de Lei n.º 008/2023: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 009/2024 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: guarda municipal. PARECER VERBAL DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. PARECER VERBAL 

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Presidente 

solicitou deliberação do Plenário para membros da categoria participarem da 

discussão: APROVADO POR UNANIMIDADE. Assumiu a palavra a 

representante da Guarda Municipal, Tesoureiro Geral do Sindguardas Sr. Héber 

Monteiro, que cumprimentou todos os presentes. Disse que está à frente do 

Sindguardas há 16 anos e vem tendo essa convivência com a categoria de 

Upanema, sendo este um momento especial, pois era um sonho a execução 

desse projeto. Ressaltou que existe lei federal que orienta que os municípios 

regulamentem o plano de cargos da guarda municipal. Destacou que o texto é 
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extenso, mas importante, pois resguarda o trabalho exercido pela guarda 

municipal, suas atribuições e a segurança da população, que muitas vezes é 

feita sem a estrutura necessária. Disse que poderiam estar mais alegres, 

agradecendo a prontidão desta Casa em se reunir tão em cima da hora. 

Salientou que esse projeto vem sendo trabalhado por quase quatro anos junto à 

gestão e que o desejo era que fosse discutido de uma forma mais calma e 

tranquila para que todos pudessem entender o que trata o projeto. Disse que é 

preciso destacar que houve modificações no projeto original, salientando que 

foram feitos acordos juntos à gestão, mas que foram pegos de surpresa com a 

redução de valores e implementação do projeto apresentado. Destacou que 

houve mudanças no tempo para mudanças de níveis. Disse que isso é frustrante, 

pois difere do que foi apresentado, salientando que não estão querendo 

atrapalhar a votação, mas que fique o registro de que houve essa mudança. 

Reforçou que não é uma conquista maior, pois foram pegos de surpresa com a 

mudança, onde colegas irão se aposentar, mas não terão seus benefícios da 

forma que o texto está. Disse acreditar que esta Casa não irá se opor em corrigir 

essa adequação do nível de cada um, pois a luta e a negociação irão continuar. 

Reforçou que não abriu sugestão para alterações, mas que é preciso entender 

e registrar isso. Disse que é uma votação importante para a categoria, onde 

outros municípios aprovaram seus planos nas últimas semanas e que a 

valorização dos agentes tem sido uma pauta importante. O Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que foi pego de surpresa com essa fala, salientando que é 

interessante que o projeto seja aprovado, mas que esta Casa busque leis 

complementares para atender o que deseja a categoria. Disse que se a categoria 

decidir pela aprovação, irá se fazer, mas se não, poderá ser pedido o visto. O 

Ver. Higor Tallison fez leitura dos valores referentes aos níveis. Disse que esses 

valores foram observados durante apreciação da comissão, indagando se o 

projeto está baixando o salário de alguém, pois isso não pode, recebendo a 

informação de que não. Disse que a lei terá a primeira efetividade em março de 

2025, salientando que com isso a poderia estar sendo feita depois, tendo em 

vista que não terá efeito de rendimento imediato. Disse estar nesta Casa pela 

categoria e que o efeito legal da lei será apenas após a eleição, em março de 

2025. O Ver. Weskley Soares disse que já trabalhou como gerente da Guarda 

Municipal e que conhece as lutas dessa categoria em relação ao plano de cargos 

e que chegou o prazo máximo pra eles, adiantando seu voto favorável à 

categoria, pois conhece as dificuldades do trabalho desses servidores, 

salientando que mereciam muito mais. Destacou que todas as categorias são 

merecedoras, mas está destacando a guarda, pois já trabalhou com os mesmos. 

O Ver. Higor Tallison destacou que os vereadores tiveram ciência desse projeto 

apenas hoje, por isso está fazendo esses questionamentos para entender o 

mesmo e evitar qualquer mal entendido. O Ver. Inavan Santos ressaltou que os 

vereadores tiveram acesso ao projeto depois das 13h e que não houve tempo 

de ler. Destacou que recebeu representantes da categoria hoje pela manhã 

pedindo o apoio acerca desse plano de cargo. Disse que é defensor da 

segurança pública e fez campanha nesse sentido. Relatou que Upanema teve 
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um momento de arrastão na cidade e zona rural e que foram dias de 

insegurança, acreditando que todos lembram disso. Destacou que naquela 

época, fez requerimento solicitando uma audiência pública para tratar acerca da 

segurança, onde teve dificuldade para que a mesma fosse realizada e que a 

audiência nunca aconteceu. Relatou que publicou vídeo nas suas redes sociais 

pedindo o apoio da população e dos poderes competentes. Disse que esse vídeo 

viralizou e foi muito compartilhado. Ressaltou que após o vídeo, o executivo usou 

sua força junto à governadora e no dia seguinte já havia mudado o comando do 

município. Reforçou que é defensor da segurança pública e do trabalho da 

categoria. Disse que usa a tribuna para cobrar melhorias e que não fala mal do 

prefeito, apenas faz as cobranças em prol da população, sendo um dever do 

vereador. Criticou o executivo por ter segurado esse projeto e não ter o colocado 

antes, parecendo que o prefeito queria que os vereadores não tivessem como 

estar em Upanema para votar o mesmo em tempo hábil e, além disso, o projeto 

ainda não veio nos termos acertados com a categoria. Destacou que está ao 

lado de todas as categorias. Reforçou que houve quebra de compromisso, 

conforme foi repassado pelo representante da categoria. Disse que alguns 

servidores sequer terão como usufruir desse projeto. Ressaltou que irá votar 

favorável, pois é um avanço, mas que poderia ser melhor, se pudesse atender a 

todos. Disse esperar que isso seja corrigido na próxima legislatura e próxima 

gestão, se comprometendo com a categoria, caso esteja vereador no ano que 

vem. O Ver. Higor Tallison fez análise acerca da progressão dos níveis, 

indagando como se chegou ao valor aumentado em cada ano. O Sr. Monteiro 

destacou que o valor da tabela foi reduzido, além da questão dos anos. Disse 

que a categoria pleiteava que cada servidor já entrasse com seu tempo de 

serviço, mas tem a questão do impacto. Disse que o acordo era que ao final da 

próxima gestão, todos os guardas estariam com sua situação regularizada, o que 

não foi feito no texto. O Ver. Gineton Costa disse que não gosta desses projetos 

de última hora, pois não tem conhecimento do que se tratam, sendo importante 

debater para haver o acordo. Disse que já votou contra, pois não vai assinar 

projetos que não tenha conhecimento, por isso a importância das categorias 

presentes na sessão. Indagou se a categoria da guarda está de acordo, pois 

após a aprovação será lei. O Ver. Marinaldo Bezerra disse que depois pode-se 

pleitear uma adequação, cabendo ao gestor implementar ou não, sendo outra 

luta. O Ver. Inavan Santos orientou que nas próximas discussões, envolvam toda 

a Casa, pois isso dará mais força, além da população, pois a guarda trabalha 

nessa assistência à segurança do município. Disse que irá levar essa causa dos 

guardas ao conhecimento do Senador Styverson, em busca de uma emenda que 

dê apoio ao trabalho da guarda em Upanema. Encerrada a discussão, foi aberta 

votação ao Projeto n.º 009/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. O 

Presidente Gineton Costa parabenizou às categorias. Reforçou justificativa da 

ausência dos colegas Ibamar Costa e Franklim Moura que estavam cumprindo 

agenda em Natal e não conseguiram chegar a tempo. Não havido nada mais a 

tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão Extraordinária, 

conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 
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1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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